

景区十余雕塑“囚禁”护栏

市民感觉煞风景，管理部门称是无奈之举

本报记者 李怀磊

“

自去年十月算起，铃铛湖湿地公园向市民开放不到半年。继在公园入口加建铁栏将“葫芦兄弟”一组雕塑围入铁网后，近两个月，公园内的“女娲造人”、“仙人铁拐李”等十多个雕塑周围也先后加建了两米多高的护栏。以往随时可以登上观赏的“葫芦塔”现在也被两米多高的护栏“囚禁”起来，很多市民觉得很煞风景。



两米多高的不锈钢护栏“囚禁”了葫芦塔，市民只能远观。
本报记者 李军 摄

现场>>

雕塑“坐牢”拍张合影也不好看

有市民反映，16日上午，在铃铛湖湿地公园葫芦岛上百米的地方，远远就能看到葫芦塔四周围起的护栏，在阳光下明晃晃的，看起来非常刺眼。记者看到护栏有两米多高，围着葫芦塔绕了一个直径十米左右的圈，在护栏南侧的入口处，留的一道门也用铁丝封死，不时有市民来塔周围观看。

同样，在“仙人铁拐李”、“女娲补天”、“葫芦兄弟”等主题雕塑周围，也都围上了护栏。湿地公园值班的物业工作人员王先

生介绍，护栏都是不锈钢做的，两米多高，游客根本进不去。

“以前能登上塔玩，现在都不能靠近了。”住附近威尼斯花园小区的小陈说，他对用护栏围住葫芦的做法很不理解，“修好不就是让市民上去赏景游玩的吗？现在都围住了，让人感觉很不爽，有些煞风景。”

常到葫芦岛上散步的回民小区居民王先生说，这些雕塑本来很漂亮，原本是与市民“零距离”接触，现在来玩的游客拍张合影都很难。



在“葫芦娃”雕塑前，市民拍照都有困难。
本报记者 李军 摄

无奈>> 葫芦塔建好后几成公厕

雕塑建设得好好的是，为什么要用护栏围起来？16日下午，水城集团负责物业工作的贺经理表示，葫芦塔建好向市民开放后，有些人在里面大小便，几乎将其当成公厕，主题雕塑

也认为破坏严重，加上不少附近的小学生常常攀登上去，人为看管不过来，建上高护栏保护也是无奈之举。

“葫芦娃”的一组雕塑

建好没几天，手指就被掰

掉好几个，头上的小葫芦

也被市民敲掉，已经补修多次。”贺经理说，后来没办法就加建了护栏。据介绍，由于周边有几家小学，经常有小学生攀登到雕塑身上，既危险又容易破坏雕塑，所以下来也加上了护栏。

记者了解到，加建这些护栏，花去2万多元。“加上护栏会影响观赏效果，但不加护栏，用不了多久，一些景观雕塑就会被市民损坏得很严重。”对于建护栏的做法，贺经理表示十分无奈。

回应>>

配套设施完善后会撤掉护栏

常在铃铛湖钓鱼的市民黄先生认为，作为公园景观，雕塑应该是开放式的，应该想其它的办法保护主题雕塑不受损坏，而不是简单省事地将其用护栏圈起来。

“可以多派人手，也可以安装摄像头，总比加护栏好吧。”黄先生说。对于将葫芦塔当厕所的现象，黄先生也有自己的看法：“如果公园有公共厕所的话，那就不会有再去塔上方便。”

对此，水城集团相关负责人表示，即使安装摄像头也看不过来，顶多起一种威慑作用，但还是会遭到破坏的。对于公园没有公厕的现状，“目前有修建公共厕所的计划，将很快实施。”

这位负责人说，由于铃铛湖湿地公园刚交付给江北水城集团不到半年，还有许多配套设施需要完善，等设施完善了，市民的意识提高了，护栏也会去掉。



建好以后，市民不能再登上葫芦塔玩。
本报记者 李军 摄

纳豆机免费申领

取黄豆200克、泡豆、蒸豆、接种、发酵即可食用。日本人心脑血管发病率低于世界平均水平，仅为0.4%，而平均寿命高达85.75岁。其原因在于日本人每天吃新鲜纳豆。日本须见洋行博士发现鲜纳豆功效是同类产品的数十倍，其主要有以下几项：

1. 溶解血栓；2. 防止骨质疏松；3. 预防高血压；4. 抑制高血糖；5. 降低胆固醇；6. 调整肠道功能；7. 改善消化系统；8. 抑制0-157大肠杆菌；9. 提高免疫功能；10. 诱发干扰素的产生；11. 美容肌肤。

自制纳豆的三大好处

一、能提取更多的纳豆激酶：每天吃鲜纳豆30-100克，提取纳豆激酶20000FU以上，比一般产品多数十倍，溶栓效果好。

二、活性物质无损耗：纳豆激酶是一种碱性丝氨酸蛋白酶，纳豆制造过程中会造成活性物质损耗，活性纳豆活性物质零损耗全部吸收利用。

三、每天仅需8毛钱：纳豆激酶持续作用时间只有12小时，每天应吃两次才能不间断溶栓，自己做每天0.8元，省钱、还增加生活乐趣！

全国百万家庭健康活动现已正式启动，本公司免费提供仅1000台纳豆机，同时推广使用含量达到3亿/克的日本纳豆菌株，并补贴50%的费用，老年朋友可免费申领纳豆机，每人仅限1台。报名申领免费电话：13210458999 聊城宝芝林大药店（汽车总站南150米）

◎齐鲁晚报
今日聊城

【广告运营中心】

0635-8278128

0635-8277793

0635-8277057

【新闻部】

0635-8451234

【设计组版部】

0635-8277257

【发行部】

0635-8277092

大桥农村信用社大力支持中小企业发展

在开展深入学习实践科学发展观活动中，东阿县大桥农村信用社以科学发展观为指导，结合社情，联系当前东阿的经济金融形势，把服务当地经济发展与加快自身业务发展有机结合起来，充分发挥农村信用社支持地方经济发展的作用。

东阿县大桥农村信用社大力支持中小企业，以此辐射和带动了当地经济发展，收到了社、企、政、农多方共赢的良好效果。

该社完善中小企业贷款优惠机制，通过利率杠杆作用，增强对优质中小企业的优质项目的贷款。

通过以转变工作作风加强效能建设为契机，开展优质服务活动，推行贷款事项限时办结制，开通信贷咨询“绿色通道”，对中小企业贷款，从申请受理到答复客户一般不超过7天，对一些优良客户和优势产业优先安排贷款审查审批工作，重点支持了富强金属有限公司、诚信面粉厂、大桥水泥助磨剂厂等十几家科技、节能环保型企业进行技术改造和扩大生产规模，使这些企业成为县域经济主要支柱和地方重要的税收来源。

(孟宪胜 张明栋)